Classe de Premiére S s Lundi 15 Février 1999
Devoir de mathématiques

N4

Exercice 1) (8 points)
On appelld la fonction définie suR parf (x) = x* —3x+ 3, etC sa courbe dans le plan muni

d'un repére orthonorm@ﬂ),i,]) (on ne cherchera pas a tra®r

1) Montrer que le point de C d'abscisse 0 est un centre de symétriecCd®réciser les
coordonnées de

2) Montrer que, pour tous réedety on a f(y) — f(x) = (y - X)(x* + xy + y> - 3).

En déduire quéest décroissante sur [0;1] et croissante surd];+

Donner le tableau de variation flsurR.

3) Montrer que, sk= 2 alors f (x) = x (on pourra remarquer que —3x = x(x* — )3

f est-elle bornée siR?

4) Expliquer comment on obtiendrait a partir@é courbe de la fonctiog définie surR par

9(x) = f(x)

4) Montrer que la fonctioh, définie sur [0, #[ par h(x) = %est bornée sur [0,c<.
X

Exercice 2) (7 points)
On appelld la fonction définie suR parf (x) = x* + 6x + 6etg la fonction définie SUR\{-2}

- X . . R
par g(x) :TZ’ on noteraP et H leurs courbes respectives dans le plan muni é&pare
X

orthonormaI(O,i,]) d'unité 1cm.
1) Mettref sous forme canonique. En déduire §ugobtient a l'aide de la parabole d'équation
y = x*par une transformation que I'on précisera. TrRcer

2) Determiner deux réeksetb tels que I'on ait, pour toutde R\{-2}, g(x) =a+ EZ' En
X

déduire le tracé dd (dans le méme repére gbae
3) Résoudre algébriquement I'équatibfx) = g(x) .
4) Résoudre graphiquement l'inéquatib(x) = g(x).

Exercice 3) (5 points)
1
x> -4
1) Montrer qud est paire. Exprimércomme composée de fonctions élémentaires. En @éduir
le tableau de variation desur [0 ; 2 [ et sur ]2 ;eb[, puis suiR\{-2 ; 2}.
2) En déduire le tableau de variation de la fomogialéfinie sulR\{-2 ; 2}par g(x) = (f (x))?

On appelle la fonction définie sB\{-2 ; 2}par f(x) =



